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Niederschrift
zur 13. Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Prebberede

Sitzungstermin: Donnerstag, den 17.03.2022

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 20:40 Uhr

Ort, Raum: Mehrzweckgebäude Prebberede

Anwesend:
Bürgermeister stimmberechtigt
Herr Frank Möller

Gemeindevertreter stimmberechtigt
Frau Elke Brunotte
Herr Eric Klausch
Herr Philipp Leonhardt
Frau Inge Liefke
Herr Olaf Marien
Frau Anja Rix

Nicht stimmberechtigt
Frau Angelika Stelten Schriftführerin
Teilnahme aus der Bevölkerung 2

Nicht anwesend:
Gemeindevertreter stimmberechtigt
Frau Gudrun Schwarz

Tagesordnung

Öffentlicher Teil

1 Feststellung der Beschlussfähigkeit
2 Bestätigung der Tagesordnung
3 Bestätigung des öffentlichen Teils der Niederschrift der letzten Sitzung
4 Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse der letzten Sitzung
5 Bericht des Bürgermeisters
6 Protokollkontrolle des öffentlichen Teils der Niederschrift der letzten Sitzung
7 Bestätigung der Jahresrechnung und Erteilung der Entlastung des Bürgermeisters für das

Haushaltsjahr 2020 Vorlage: KA//273/2022
8 Anfragen und Mitteilungen

Öffentlicher Teil

zu 1 Feststellung der Beschlussfähigkeit

Der Bürgermeister stellt die Beschlussfähigkeit fest, von 8
Gemeindevertretern sind 7 anwesend.
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zu 2 Bestätigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird erweitert. Als TOP 7 wird Beratung und
Beschlussfassung der Jahresrechnung und Entlastung des Bürgermeisters
für das Haushaltsjahr 2020 aufgenommen.

zu 3 Bestätigung des öffentlichen Teils der Niederschrift der letzten Sitzung

Frau Liefke teilt mit, dass der Beschluss 46/2022 über den Auftrag zur
Errichtung eines Zaunes am Friedhof Schwiessel gefasst wurde.

zu 4 Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse der letzten
Sitzung

Der öffentliche Teil der Niederschrift der letzten Sitzung wird mit 6 Ja-
Stimmen und 1 Enthaltung bestätigt.

zu 5 Bericht des Bürgermeisters

- Am 01.03.2022 hat eine Amtsausschuss-Sitzung stattgefunden.
U.a. wurde über die BQG informiert. Für den Teterower Bereich ist Herr
Behse der Ansprechpartner, er ist jeden Dienstag und Donnerstag vor Ort in
Teterow. Die Gemeinde kann Mitglied der BQG werden. Ein Beitrag von
jährlich 2,00 € pro Einwohner würde erhoben werden.
- Eine Anfrage von einem Landwirt zur Errichtung von Solaranlagen
Gemarkung Schwiessel (Grundstück Saß) für 30 ha liegt vor.
- Herr Fischer beendet im März seine Tätigkeit im Bauamt. Herr Kotsch
(Tiefbauingenieur) wurde eingestellt und im Juli beginnt ein Hochbau-
ingenieur seine Tätigkeit im Bauamt.
- Die Kosten für den Schulneubau betragen 18.830.000,00 €, gefördert wird
dieser mit 5 Millionen.
- Herr Leyh hat den Bürgermeister wegen Errichten eines Wanderweges
von den alten Bahnschienen bis zu den Teichen angesprochen.
In diesem Zusammenhang wurde mitgeteilt, dass Frau Leyh vom Amt
schriftlich aufgefordert wurde, die Treckerspuren auf dem Gemeindeweg
zu beseitigen. Da die Tochter dort mit dem Trecker fährt, fühlt Frau Leyh
sich nicht angesprochen.
- Die Kita ist nur über Handy zu erreichen. Der Festnetzanschluss kam über
den Neubau 30 WE. Für einen Hausanschluss für die Kita von der Telekom
muss die Gemeinde 5-8 Monate warten und 800,00 € Kosten einplanen.
Die Gemeinde kann sich auch über das Vodafonnetz eine Telefonverbin-
dung einrichten lassen. Die Kita wurde durch den Bürgermeister informiert.
- Herr Möller spricht seinen Dank an Inge Liefke für die Vertretung und Herrn
Leonhardt für die Überwachung des Zaunbaus in Schwiessel aus.

zu 6 Protokollkontrolle des öffentlichen Teils der Niederschrift der letzten Sitzung

- Eine neue Kettensäge soll für das Haushaltsjahr 2023 eingeplant werden.

zu 7 Bestätigung der Jahresrechnung und Erteilung der Entlastung des Bürgermeisters
für das Haushaltsjahr 2020 Vorlage: KA//273/2022

Frau Rix nahm nicht an der Sitzung des Rechnungsprüfungsausschusses
teil und übergibt das Wort an Herrn Leonhardt.
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Beschluss 47/2022
Auf der Grundlage des § 60 Absatz 5 der Kommunalverfassung für
das Land Mecklenburg-Vorpommern beschließt die Gemeindevertretung
der Gemeinde Prebberede in ihrer 13. Sitzung am 17.03.2022 die
Feststellung der Jahresrechnung für das Haushaltsjahr 2020.

Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Zahl
der Gemeinde-
vertreter

anwesende
Gemeinde-
vertreter

Anzahl der
Ja-Stimmen

Anzahl der
Nein-Stimmen

Anzahl der
Enthaltungen

8 7 7 0 0

Der Bürgermeister verlässt den Sitzungsraum.

Beschluss 48/2022
Auf der Grundlage des § 60 Absatz 5 der Kommunalverfassung für
das Land Mecklenburg-Vorpommern beschließt die Gemeindevertretung
der Gemeinde Prebberede in ihrer 13. Sitzung am 17.03.2022 die
Entlastung
des Bürgermeisters für das Haushaltsjahr 2020.

Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Zahl
der Gemeinde-
vertreter

anwesende
Gemeinde-
vertreter

Anzahl der
Ja-Stimmen

Anzahl der
Nein-Stimmen

Anzahl der
Enthaltungen

8 7 6 0 0
Der Bürgermeister nimmt nicht an der Abstimmung teil.

zu 8 Anfragen und Mitteilungen

- Sogenannter Bürgermeisterkanal in Groß Bützin
Im Abflussrohr am Spielplatz in Groß Bützin steht verschmutztes Wasser.
Es wird vorgeschlagen, dass über Herrn Marien der Graben ausgehoben
wird, ein Rohr zur Verlängerung gelegt werden soll und mit Katzenköpfen
ausgepflastert wird. Ein Termin soll mit dem Planungsbüro, Gemeindever-
tretern und Herrn Marien vereinbart werden. Gewährleistung liegt nicht
mehr vor.
- Am Plattenweg Schwiessel – Groß Bützin wurden viele Farbeneimer
entsorgt. Herr Möller informiert, dass vom Amt versucht wird, den Bau-
schutt (Plattenweg Rabenhorst) vom Landkreis entsorgen zu lassen.
- Schwiessel Dorfteich – Straße runter zum Graben (Grundstück Manfred
Schwanke) Die Rohre sind voll Wasser, es läuft nicht ab. Es ist ein
Gewässer II. Ordnung. Der WBV soll das beheben.
- Die Feuerwehrgebührensatzung wird vom Amt, Herrn Krings, überarbeitet.
Es wird 3-4 Wochen Zeit in Anspruch nehmen. Die Entschädigungsklausel
soll mit aufgenommen werden.
- Der Sperrmüll von Herrn Schlegel muss zum 22.03.2022 rausgestellt
werden. Frau Liefke bittet um Hilfe.
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- Frau Liefke fragt an, ob jemand einen Fernseher und Receiver abzugeben
hat. Der Fernseher von Herrn Schlegel soll erst Mal überprüft werden.
- In Schwiessel, Gottiner Weg, hat die Firma Bühner 3 Bäume am öffent-
lichen Weg abgenommen. Dabei wurde die Telefonleitung beschädigt, so
dass diese gerissen ist.

Um 19.55 Uhr wird der öffentliche Teil der Sitzung beendet. Die Einwohner
verlassen die Sitzung.

Datum: 25.03.22

__________________________ ____________________________
Tagungsleiter Schriftführer


